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Zastupitelstvo města Ústí nad Labem po projednání

vydává

Obecně závaznou vyhlášku o regulaci užívání hlučné zábavní pyrotechniky

Přílohy:
č. 1 Návrh OZV o regulaci užívání zábavní pyrotechniky

Návrh na usnesení:



Úprava nebo zpřísnění použití zábavní pyrotechniky je v rámci samosprávy možná z důvodu ochrany 
veřejného pořádku. Statutární město Ústí nad Labem by se tak schválením navržené vyhlášky připojilo 
k dalším městům po celé České republice, která regulaci použití zábavní pyrotechniky již zavedla 
(Brno, Praha, Jičín,...).

Navržená vyhláška zpřísňuje použití zábavné pyrotechniky na území města, kterou jinak upravuje 
zákon č. 206/2015 Sb., o pyrotechnických výrobcích a zacházení s nimi a o změně některých zákonů. 
Důvodem proč zpřísnit použití pyrotechniky je problém nekontrolovaného odpalování jednotlivých 
pyrotechnických výrobků laickou veřejností ve městě (v ulicích, na sídlištích, v parcích, na 
vyhlídkách,...). Tyto odpaly častokrát ohrožují bezpečí, majetek a zdraví, narušují pořádek ve městě a 
noční klid. Návrh počítá i se zákazem použití pyrotechniky na zahradách a soukromých pozemcích, 
pokud jsou v zastavěném území města. Není vhodné lokalizovat, ve kterých městských částech, 
ulicích, v jakých parcích nebo na jakých prostranstvích povolit používání pyrotechniky, jelikož 
obtěžující hluk by se tím neomezil, ale spíše přenesl na jiná prostranství. Tím by je více zatížil.

V navržené vyhlášce jsou obsaženy i výjimky pro použití zábavní pyrotechniky, a to ve dnech 31.12. a 
1. ledna ve vymezeném čase. Vyhláška se netýká zákazu a neupravuje provádění ohňostrojných prací a 
odpalování ohňostrojů, které podle zákona podléhají povolovací činnosti ze strany obvodního 
báňského úřadu, a nesmí tím tak dojít ke kolizi zákona a vyhlášky. Z vyhlášky jsou vyjmuty prskavky, 
konfety, dětské a dortové fontány, pokud jsou zařazeny do kategorie F1 a F2 podle zákona o 
pyrotechnice.

Je zcela samozřejmé, že i bez této vyhlášky je možné rušení nočního klidu zábavnou pyrotechnikou 
posuzovat jako přestupek, ale pokud bude tato vyhláška schválena, pak je možné tyto přestupky 
sankcionovat jako přestupek proti pořádku.

Pro město je to jediný způsob, kterým lze odpalování zábavné pyrotechniky regulovat na svém území.

Mezi další důvody proč zavést vyhlášku o regulaci použití zábavní pyrotechniky jsou vedle rušení 
nočního klidu také:
ochrana bezpečí, majetku a zdraví:
- ohořelé popelnice a kontejnery
- požáry
- hluková zátěž
- desítky těžkých úrazů v souvislosti s neopatrným zacházením - popáleniny na rukou a v obličeji, 
ustřelené prsty
- ochrana životního prostředí - těžké kovy v ovzduší (zirkon, lithium, stroncium aj.), zvýšení 
koncentrace polétavého prachu, s tím spojení dopady na lidské zdraví
- zvířata - hluk a záblesky jsou pro divoká i domácí zvířata velkým stresem. Ptáci vylekaní hlukem v 
panice prchají, kvůli dezorientaci a tmě narážejí do stromů a jiných překážek. Savci uvíznou v různých 
pastech, ze kterých se nedostanou a následně uhynou. Domácí zvířata se vyděsí, mohou utéct ze 
zahrad, dokonce i kotců, a cestu zpět nenajdou.
- děti a senioři - např. v Praze je výslovně zakázáno odpalovat v blízkosti domovů pro seniory a 
nemocničních zařízeních.

V dnešní době už existují jiné možnosti jak slavit příchod Nového roku nebo ozvláštnit nějaké akce. 
Vedle videomappingu existují alespoň tiché ohňostroje, které jsou šetrnější k divokým i domácím 
zvířatům, seniorům i dětem, jelikož vydávají tlumený hluk při odpalech a nikoliv při výbuchu na 
obloze. Zároveň jsou o trochu více šetrnější k životnímu prostředí, jelikož minimalizují zplodiny při 
hoření.

Důvodová zpráva:



Příklady OZV v jiných městech:
Město Doksy - https://www.doksy.com/assets/File.ashx?id_org=2821&id_dokumenty=23068

Žďár nad Sázavou-
https://www.zdarns.cz/mestsky-urad/vyhlasky/platne/obecne-zavazna-vyhlaska-c.-4-2022-o-regulaci-h
lucne-zabavni-pyrotechniky.pdf

Hlavní město Praha
https://www.praha.eu/file/2401518/vyhlaska_c._4.pdf

Plzeň se chystá připojit a OZV o regulaci také vydat
https://www.idnes.cz/plzen/zpravy/ohnostroj-novy-rok-plzen-kritika-petardy-hluk-regulace.A230109_
143743_plzen-zpravy_vb

Návrh OZV byl projednán a prezentován ve všech zastupitelských klubech, v RMO - Severní Terasa 
(8.2.2023), RMO - Neštěmice (15.2.2023), RMO - město (mimořádná rada), RMO - Střekov 
(22.2.2023). Prezentace vyhlášky na RMO - Město a Střekov byla po termínu odevzdání materiálů do 
ZM, proto usnesení z RMO - Město a Střekov budou k dispozici k nahlédnutí na ZM. Návrh vyhlášky 
byl také projednán s panem primátorem a jeho náměstky.

Kladné stanovisko k případnému vydání vyhlášky vyjádřilo také vedení městské policie a mluvčí 
záchranné služby.

Přílohy:
č. 1 RMO - Neštěmice - výpis usnesení

č. 2 RMO - Severní Terasa - výpis usnesení

č. 3 Právní posouzení návrhu OZV o regulaci pyrotechniky - shrnutí

č. 4 Právní posouzení návrhu OZV o regulaci pyrotechniky

Důvodová zpráva:


